Решение должно быть набрано в Worde!!!
1 Вариант
Вопрос 1  (а, в)

Вопрос 2  (а)

Вопрос 3  (а)

Вопрос 4  (а)

Вопрос 5  (а, в)

Вопрос 6  (а, в)

Вопрос 7  (а)

Вопрос 8  (а)

Вопрос 9  (а, в)

Вопрос 10 (а)

2 Вариант

Вопрос 1  (б, г)

Вопрос 2  (б)

Вопрос 3  (б)

Вопрос 4  (б)

Вопрос 5  (б, г)

Вопрос 6  (б, г)

Вопрос 7  (б)

Вопрос 8  (б)
Вопрос 9  (б, г)

Вопрос 10 (б)

1. Раздел «Логика высказываний»

Вопрос 1:  Запишите символически следующие суждения: 

а) “вертолет является средством передвижения по воздуху, имеет двигатель, пилотскую кабину, систему управления, несущий винт, по​мещение для пассажиров или грузов”;

б) “подготовка специалистов высокой квалификации возможна лишь на базе всемерного развития вузовской науки, усиления связи вузов​ской, академической и отраслевой науки, обеспечения единства науч​ной и учебной работы, широкого привлечения студентов к научным ис​следованиям" ;

в) "хлеба уцелеют в различных климатических и погодных условиях тогда и только тогда, когда будут выполнены все мелиоративные работы; если хлеба не уцелеют, то фермеры обанкротятся и оставят фермы; следовательно, необходимо выполнить все мелиоративные работы".

г) “если я поеду автобусом и автобус опоздает, то я опоздаю на работу; если я опоздаю на работу и стану огорчаться, то я не попадусь на глаза моему начальнику; если я не сделаю в срок важную работу, то я начну огорчаться и попадусь на глаза моему начальнику. Следовательно, если я поеду автобусом, а автобус опоздает, то я сделаю в срок важную работу ”.
Вопрос 2:  Докажите эквивалентность следующих формул:

а) (A(B)((B(C)((C(A)=(A(B)((B(C)((C(A);
б) (A(B)((A(C)((B(D)((C(D)=((A(D)((B(C)).
Вопрос 3:  Приведите к дизъюнктивной и конъюнктивной нормальным формам:
 а) (((A(B)((C((A))(((B((C));

 б) (((((A(B)((A)((B)((C)(C);

Вопрос 4:  Докажите выводимость заключения по принципу резолюции:

а)      ( A(B); (A(B); (B(A)   
                            (A(B).

б)      (A(B); (C(D); (A(C); (A((D); (C((D)   

                             (D((B).

Вопрос 5: Cоставить таблицу истинности
а) (B(A); (B(((A(C)) (( (B(((B(C))
б) ((A(B); (C((B) (( (A(C)((A((C)
в) ((A((B) (( (( B(A)((А(С)

г) (A(B) (( (((B(C)(((A(C))

2. Раздел «Логика предикатов»
Вопрос 6: Запишите символически следующие суждения:
a) «Все судьи - юристы, но не все юристы – судьи»; 

б) «Лица, проходившие ранее подготовку в аспирантуре, использовавшие отпуск для завершения диссертации как соискатели или бывшие в творческом отпуске для завершения диссертации, правом поступления в аспирантуру не пользуются». 

в) «Судья, являющийся родственником потерпевшего, не может участвовать в рассмотрении дела. Судья X  - родственник потерпевшего. Следовательно, судья X не может участвовать в рассмотрении дела»

г) “К уголовной ответственности привлекаются лица, совершившие тайное похищение личного имущества граждан. Обвиняемый X не совершал тайного похищения личного имущества граждан. Следовательно, обвиняемый X не может быть привлечен к уголовной ответственности”.

Вопрос 7: Привести к предваренной нормальной форме:

a) ((x(y(P21.(x; y))(((x(y(P22.(x; y)));

б) ((x(y(P21.(x; y))(((x(y(P22.(x; y)));

Вопрос 8: Привести к сколемовской стандартной форме:
a) ((x(y(P21.(x; y))(((x(y(P22.(x; y)));

б) ((x(y(z(w(P4.(x; y; z; w)).

Вопрос 9:Какие из нижеприведенных формул являются тождественно истинными:

а) (x(P1(x))((x(P2.(x))((x(P1(x)(P2.(x));

б) (y(P1.(x))((y (P2.(x))((y(P1.(x)((P2.(x));

в) (x(P1(x)(P2.(x))((x(P1(x))((x(P2.(x));

г) (y(P1.(x)((P2.(x))((y(P1.(x))((y (P2.(x))
Вопрос 10:Докажите выводимость заключения методом дедукции:

a) (x(P1.(x)(( P2.(x)); (x(P3.(x)(P1.(x))  

(x(P3.(x)(( P2.(x));

б) (x((y(P21.(x; y)(P2.(y)( (y(P3.(y)(P24.(x; y)))  

( (x(P3.(x)((x(y(P21.(x; y)(( P2.(y)));








































































































































































